                                Разработка урока

1.Предмет         -     Английский язык

2.Класс, профиль    -  3 класс 

3.Ф.И.О. педагога, № ОУ   - Масютина Лариса Матвеевна, МОУ гимназия № 12

4.Программно – методическое обеспечение:

· Программа: раннее обучение иностранному языку (2ч. в неделю)

· Используемый учебник: English 3 (английский для 3 класса). И.Н. Верещагина, Т.А. Притыкина. М. Просвещение, 2000г. 

5. Тема урока: Holidays in Britain. Christmas. [image: image1.jpg]
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                                  (Праздники в Британии. Рождество).

	


6.Цели урока:1.Формирование лексических навыков.                                
                               2. Дальнейшая автоматизация изученного языкового  материала. 

   3. Развитие познавательных интересов учащихся

Сопутствующая задача: дальнейшее обучение чтению с детальным       пониманием прочитанного.
7.Оборудование: презентация Power Point, иллюстрации, раздаточный материал.
                            Ход урока:

I.Организационный момент.

II.Фонетическая зарядка: Guess a riddle:
This is the season

And Father Frost 
When children ski
Brings New Year tree.  What season is it?
(Аудирование, чтение, проговаривание)

III. Презентация и семантизация лексических единиц.
· Let’s speak about holidays in Britain. Do you know what holiday the English like best? It is Christmas. Christmas is celebrated on the 25th of December. It is a religious holiday. In the weeks before Christmas English people are busy. They make or buy Christmas cards and send them to all their relatives and friends. 

· People buy a Christmas tree and decorate it with toys, coloured balls and little coloured lights.
· Every year there is a very big Christmas tree in the centre of London, in Trafalgar Square. On Christmas Eve the streets in London are decorated, too.

· On Christmas Eve people put their presents under the tree. When children go to bed, they put their stockings near their beds. They believe that at night Santa Claus comes. He has got a big bag of presents for children. He puts the presents into the children’s stockings.

· The traditional Christmas meal is a roast turkey and Christmas pudding.

IV. Запись новой лексики и отработка её изолированно и во фразах.
Look at the pictures. Read and learn to pronounce and use the new words.
V. Работа с текстом, содержащим введённую лексику (ex. 8, p. 146):
  -   Read the text about Christmas and say, why are people busy in the weeks before   Christmas?
a) End my sentences:

- In the weeks before Christmas…                      
- They make or buy…

-  They also buy…

-   People buy…

- On Christmas Eve…

-  The children believe that…
b) Right or wrong?

-In December English people are busy.

-They don’t send Christmas cards to their relatives. 
-People buy Christmas trees.

c) Give the English equivalent: …….,……,…..
d)Find and read aloud the sentences to illustrate the pictures.
VI. Подведение итогов урока. Запись домашнего задания: составить план пересказа и пересказать текст.

- Retell the text about Christmas. Draw what you want to get as a Christmas present.
